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Zeichen

WSTEP

1.

1.1. Przedmiot normy. Przedmiotem normy sg pocdstawowe znaki matematyczne 1 chemiczne, ich wielkod-

¢i oraz sposdb umieszczania na stupku czcionki i w matrycach.

Norma nie dotyczy matryc o stopniu 7 i 9 p.

1.2. Nazwy i okreslenia - wg BN-71/7401-04.

1.3. Normy zwiazane

PN-68/N-01050 Podstawowe oznaczenia matematyczne

BN-T1/7401-04 Technika drukowania wypukZego. Zecerstwo. Nazwy i okredlenia

2. ZNAKI MATEMATYCZNE

Wymagania
stopien 8ZOro-
Lp. ") Wyglad znaka 2) | Znaczenie znalu lub (i) jego nazwa Odmiana ) czcionki | wielkodd| koéé
lub ma- | oczka w | czcionkd odsadka bocz-
trycy w | punictach|lub ma- | na w punktach
punictach trycy
1 2 3 4 5 7 8
Znaki relacji
grodkowa 4 3,2 firet 0,4 + 0,4
e s 5 4,0 0,5 + 0,5
6 4,8 0,6 + 0,6
8 6,4 0,8 + 0,8
1 10 8,0 1,0 + 1,0
(3.1) T réwna sie; znak réwnosci 12 9,6 1,2 + 1,2
gérna | dolna 6 2,4 2,5 p. | 0,05 + 0,05
8 32 3,5 ps | 0,15 + 0,15
10 4,0 4,0 pe bez odsadek
12 4,8 5,0 p. | 0,1 + 0,1

O¢rodek Bodawczo-Rozwojowy Przemystu Poligraficznego

Ustanowiona przez Naczelnego Dyrekiora Zjednoczenia Przemystu Poligraficznego dnia 20 listopada 1973 r.
jako norma obowiqzujgca w zakresie czynnoéci okreslonych normg od dnia 1 lipca 1974 r.

(Dz. Norm. i Miar nr 4/1974 poz. 9 )

-

b

WYDAWNICTWA NORMALIZACYINE 1974.

Wplyw do WN 20.12.73.Oddanc do sklady 26.2.74 Druk vkoiczono w czerwcy 74,
Obj.3,50a.

w, Naklad 1300 +50 egz. Zam. 723/74

Cena 2t 10,80
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ecd, tablicy
Wymagania
szero-
Lp. M Wyglad znaku?)| Znaczenie znaku lub (i) jego nazwa Odmiana 3) wiei:oéé kogé SR
oczkA W | czcionki| na w punktach
punktach | 1ub ma- L
trycy
1 2 3 4 5 6 7 8
$rodkowa 4 3,2 firet Oy & + Oy44
2 . réwne z defimicjij e 2 ° —
znak réwnosci definicyjnej 5 4,0 0,5 + 0,5
6 4,8 0,6 + 0,6
8 6,4 0,8 + 0,8
3 jest nieréwne, jest réizne; znak
(3.2) i nieréwnodci 10 5,9 10+ 1,9
12 9,6 1, 241;2
4 jest identyczne, jest réwnowazne;
(3.3) PRI znak identycznodci, tozsamoded,
(12.3) —_— przyetawania, réwnowaznosci
5 % znak nietozsamoici, nierdwnowainos-
ci
6 == dpowiad
(3.4) odpowiada
7 réwne w przyblizeniu, prawie rdwne, A0 2,6 #0,%
(3.5) _ réwne okoto; znak réwnosci przyhli- 6,4 0,8 + 0,8
zone] 8,0 1,0 + 1,0
8 réwne asymptotycznie, jest podobne
(3.6) S i réwne; znak rdpnosdci asymptotycz-
. nej, rdéwnowainosci
nierdwne asymptotycznie; znak nie=-
9 £ é réwnosci asymptotycznej, nierdwno-
wasznosci
10 —~
(3.7)
jest proporcjonalne do, jest podob-
ne; znaok proporcjonalnodei
1
(3.7) (I:
12 ’-%J nie jest proporcjonalne
13 . B 4 3,2 0,4 + 0,4
Jjest mniejsze; znak mniejszosci
(3.8) 5 g 5 4,0 0,5 + 0,5
= 6 4,8 0,6 + 0,6
(3.9) > jest wigksze; znak wickszosci 8 6,4 0,8 + 0,8
10 8,0 1,0 + 1,0
15 jest mniejsze albo réwne, ni i 12 9,6 1,2 + 1,2
nie wiek- ’ ’ ’
(3.10) """-<--. 8ze niz !
16 ; < : s
jest wieksze albo réwne, nie mniej-
(3.11) ; sze niz '
17 % nie jest mniejsze albo nierdwne
16 } nie jest wieksze albo nierdwne
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cd, tablicy

Wymagania
\ . . 5 stopien szero-
Ip. ) Wyglad znaku?) | Znaczenie znaku lub (i) jego nazwa Odmiana 3) czcionki | wielkosd kogé odsadka bocz-
lub ma- | oczka w |czcionkt . S ik
trycy w | punktachi lub ma- e
punktach trycy
1 2 3 4 6 7 8
grodkowa 4,8 firet 0,6 + 0_,_6
19 @ jest znacznie mniejaze niepeina 6
(3.12) b4 0,8 + 0,8
10 ,0 1,0 + 1,0
20 .
(3.13) > jest znacznie wigksze
21 g jest mniejsze lub réwnowaine
R
22 2 jest wieksze lub réwnowazne
T
23 <4: nie mniej niz
24 :‘> nie wiecs) niz
25 g jest mniejsze lub wicksze
26 2 jest wiegksze lub mniejsze
Znald dziaktan
grodkowa 4 3,2 firet 0,4 + 0,4
27 plus; znak dodawania, sumy, wartosci | niepeina 5 4,0 0,5 + 0,5
{4.1) dodatnie}
6 4,8 0,6 + 0,6
8 6,4 0,8 + 0,8
10 8,0 1,0 + 1,0
12 9,6 1,2 + 1,2
28 mimis; znak odejmowania, réinicy
(4.2) wartogel ujeme] ! ' 56!118. dolna 6 2,4 2,5 Pe 0'0‘5 + 0'05
8 3,2 345 Pe 0,15 + 0,15
10 4,0 4,0 p. bez odsadek
12 4,8 5,0 Pe 0,1 + 0,1
; édrodkowa 4 3,2 firet 0,4 + 0,4
(293) + plus mimus niepelna
i — 5 4,0 0,5 + 0,5
6 4,8 0,6 + 0,6
8 6,4 0,8 + 0,8
30 + mims plus 10 8,0 1,0 + 1,0
gérna | dolna 6 2,4 2,5 p. 0,05 + 0,05
8 3,2 3,5 pe 0,15 + 0415
10 4,0 4,0 pe. bez odsadek
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cd, tablicy
Wymagania
stopien sZeTro=
Ip. ") Wyglad znaku?)| Znaczenie znalku lub {i) jego nazwa odmiana3) | czcionld|wielkosé | kosé
; odsadka bocz=
lub ma- |oczka w |czcionki B PLEtack
trycy w | punktach | lub ma- P
punktach| trycy
1 2 3 4 5 6 7 8
Srodkowa 4 3,3 firet 0,4 + 0,4
niepeina 5 4.0 0,5 + 0,5
6 4'8 0'6 + 0'6
8 6,4 0,8 + 0,8
10 8,0 1,0 + 1,0
iy | X [rEmgss e 8
gérna |dolna 6 2,4 2,5 p. 0,05 + 0,05
8 3,2 345 p. 0,15 + 0,15
10 4,0 4,0 p, | bez odsadek
12 4,8 5,0 pe | 0,1 4 0,1
srodiowa 4 0,6 |31 0740,7
32 5 razy; znak mmozenia, iloczym niepeina
(4.4) skalarnego 5 0,7 0,9 + 0,9
6 0,8 1,1+ 1,1
8 1,0 1,5 + 1,5
(2?5) : :::’;elona przez, doj znak dzielenia, 10 1,2 1,9 + 1,9
12 1,4 2,3 + 2,3
grodkowa 4 1,3 1,3 Pe | bez odsadek
peina 5 1,6 1,6 p.
/ 6 2 1 fire-
3 ta
2,6
(kat zawarty 10
migdzy podstaws 33
34 & linlg tworza- | dzielone prgez; znek dzielenia, 12 4
4e cg przedzialk utamka; prgedziatka ulamkowa
431 r?nfv 70°%) ¢ P gérna | dolna 6 1 1 pe
8 1,3 1,3 pe
10 1,6 1,6 pe
12 2 2 p.
srodkowa 6 6 firet
3 operator dodawania, operator sumy peina 8 ]
10 10
36 operator odejmowania, operator
résnicy
37 operator mnozenia; znak mmozenia
tensorowege
- | @
mozenie specjalne, znak mnoZenia
specjalnego
39
Q gérna | dolna 6 %ﬁra-
8 ta
10 5
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od, tabliocy
Wymagania
stopien B8ZETO~
Ip. 1 Wyslad snaku?) | Znaogenie znaku lub (1) jego nazwa Odmiana3) | ozoionki| wielkoséfxogé R W
lub ma- | oczka W |czcionkd gacw ach
trycy w | punktach|lub ma- punict
punktach trycy
1 2 3 4 5 6 7 )
Znaldl_geometril
$rodkowa 6 4,8 firet 0,6 + 0,6
niepeina
40 jest prostopadie; znak prostopad- 8 6.4 0.8 + 0.8
(5.1) rodedi » 'y »
10 8,0 1,0 + 1,0
41 jest réwnolegte; znak réwnolegtodoi 1,6 L e 9,7 #.0,7
(5.2) 8 2,0 2 ia 1,0 + 1,0
10 2,6 1,2 + 1,2
6 4,8 firet 0,6 + 0,6
42 Jjest nierdwnolegte; znak nierdwno-
(5.3) M/ legtodoi 8 6,4 0,8 + 0,8
10 8,0 1,0 + 1,0
‘542) jest réwne i réwnolegte
y 6 4 1,0 + 1,0
(54;) I wektory zgodnie zorientowane 8 6
10 8
( 5"2) l wektory przeciwnie zorientowane
srodkowa 2,0 2 P bez odsadek
pexna
10
46 [ strzatka wektorowa
12
16
20
24
firet
47 / strzatka ukogne 8 8
10 10
drodkowa 6 4,8 0,6 + 0,6
48 4 niepeina
(5.7) 8 6,4 0,8 + 0,8
10 8,0 1,0 + 1,0
49
(5.7) 4
kat; znak kata
grodkowa 3 6 6 pPe bez odsadek
peina
4 8 8 p.
A 5 10 10 p.
50
(5-‘” {ﬂtOMG gle
znaki wg lp,150
2z boczng sy-
gnaturg)
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cd. tablioy
Wymagania
stoplen SZero-

Lp.") | Wyglad znaku?) | Znaczenie znaku lub (1) jego magwa | Odmiana3) czcionki |wielkodé [kodé odsadia boos-
lub ma- |ocska w |ozcionid na w punkthoh
trycy w |punktach |lub ma-
punktach trycy

1 2 3 4 5 6 T 8
51 drodkowa 6 4,8 firet 0,6 + 0,6
(5.8) * niepeina
i 8 6,4 0,8 + 0,8
kat prosty; zmak kgta prostego 2 £ 4

52 10 8,0 1,0 + 1,0

(5.8)

53 <

(5.10) A tréjkat; gnak tréjkata
54 — Jest przystajace;
(5.11) e znak przystawania
55 Jest nlepraystajace;
gnek nieprzystawania
56 Jjest podobne; znak podobieristwa
(5.12) Q)
57 jest niepodobne; znek zZaprzeczenia
% podobieristwa
58
(5.14) @ érednica; znak drednicy
6 4,8 0,6 + 0,6
59  ——
(5.13) ' 8 6,4 0,8 + 0,8
10 8,0 1,0 + 1,0
érodkowa 2 [ 6 pe bez odsadek
peina 2,5 8 B pe
3 10 10 p.
60 s #uk; gnak fulkn 3 12 12 p.
(5.13) (stosuje sie 3 16 16 pe
znald wg lp, 4 20 20 p.
RN R —
4 28 28 p.
5 36 36 pe
5 48 48 p.
érodkows. 6 4,8 firet 0,6 + 0,6
niepeina
61 kwadrat; znak kwadratu epe 8 6,4 0,8 + 0,8
10 8,0 1,0 + 1,0
62 okrggs znak okregu, znak powlerzch-
ni koa
63 @ szedcian; znak szedciam
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cd, tablicy
Wymagania
stopien 8zer0-
ogocionki | wielkosd |xogé
Ip.") Wyglad znaku?)| Znacgenie zmaku lub (i) jego nmagwa | Odmiana®) |lub mwa- | oczka w |ozcionid ::B:dkﬁn;:z:;;
tryey w | punktach {lub ma- P
punktach trycy
1 2 3 4 5 3 7 8
srodk: [ 6 firet bez odsadek
64 D prostokat; zmak prostokata ::;mm
8 8
65 D trapez; znak trapezu
66 D réwnolegtobok; znak réwnolegkobolu
drodkowa 6 4,8 0,6 + 0,6
niepeina
67 i réwnokgtny 6,4 0,8 + 0,8
10 8,0 1,0 + 1,0
normalna 4 1,5 1,5 Do bez odsadek
5 2 2 pe
6 2 2 p.
o 8 2,5 2,5 Pe
68 stopieri; znak stopnia
10 3 3 p.
12 4 4 p.
% mrmalm;] B/Z 295 2L5 De
10/2 3 3 p.
Znaic analizy
érodkowa 6 0,2 2 pe 0,9 + 0,9
niepeina
(?91) wartodd hezwzglednag znsk wartodci 8
(9:5] bezwzglednej, znak modulu 10
12
grodkowa 6 4 4 p. bez odsadek
poina 5 5 pe
o 10 6 6 p.
\/ 12 8 8 p.
TO (z weigeiem do 16 10 10 p.
(7.3 wstawienia wy- | pierwiastek; znak pierwiastka
i T.4) ktadnikdéw w 20 12 12 p.
stopniach od
8 p,) 24 14 14 p.
36 22 22 p.
48 28 28 p.
71 8 (3 6 pe
(7.7 operator sumowania; sigma,znak sumy
. 10 8 B pe
12 10 10 p.
(;fa) I | operator mnoseniay pi, znak iloczymu 16 14 14 p.
20 16 16 p.
érodkowa 4,8 firet 0,6 + 0,6
T3 dazy do, zmierza doj Znak implike- niepeina
(7.18) — 0ji, znak sbiesnodci 8 6,4 0,8 + 0,8
10 8,0 1,0 + 1,0
T4 -—t gnak sbiefnodol
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:d, tablicy
Wymagania
1 2 3 stopien 8ZET0~
Lp. ) Wyglad znalu } Znaczenie znaku lub (i) jego nazwa Odmiana 3) czcionid |wielkodd| kogé vdendka boos
lub ma- |oczka w |czeionkl tach
trycy w |punktach| lub ma- (72 ¥ punktac
punktach trycy
1 2 3 4 5 6 7 8
drodkowa 6 6 firet bez odsadek
s % = peina
{7’1'?9) (D ﬁesbﬁczméc; znak nieskorczonod 5 -
10 10
drodkowa 4 1,0 2 pa 0+ 1,0
niepeina
76 . 6
ochodna funkcji wzgledem czasu
(7.48) P I waele 8 1,0 84 150
10 1,0 0+ 1,0
gérna |[dolna 1,0 0,5 4+ 0,5
8 1,0 0,5 + 0,5
10 1,0 0,5 + 0,5
Srodkowa 4 1,0 2 De 0+ 1,0
niepeina 5 °
6
8
Ve e 10
(7.4 druga pochodna funkcji wzgledem
+49) czasu gérna jdolna 4 3 4 p. 0,5 + 0,5
5
6
8
10
normalna 4 1,5 1,5 p. bez odsadek
5 2 2 p.
8 ’ 6 2 2 p.
(7.50) pochodna funkcji; znak mimty
8 2,5 245 Pe
10 3 3 pe
‘]2' normalne;] 8/2 2,5 2,5 pe
10/2 3 3 p.
79 rr normalna 4 2 2 pe
druga pochodna funkcjij znak sekundy
(T.54) P 4y 5 2,5 2,5 pe
6 3 3 p.
8 4 4 pe
80 rrer trzecia pochodna funkcjij znak ter- 10 5 5 Pe
cji
-12- normalne] 8re 4 4 p.
10/2 5 5 p.
normalna 6 3 % fireta
(73;2) a znek réiniczki czastkowej 8 4
(proste i po-
chyke) 10 5
drodkowa 6 6 firet
/' pedna
82 A wzrastanie funkcji 8 8
10 10
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cd, tablicy
Wymagania
2 3 stopien B8ZeTro~
Ir.") | Wyelad znain®)| Znaczenie snaku lub (1) jege mazwa | Odmlanal) | D FT | o oh isadka b
lub ma- |oczka w | czcionki| ° ¥ IOI::I-x
tryoy w |punktach | lub ma- na
punktach trycy
1 2 3 4 5 6 7 8
83 \" malenie funkcji
\‘
84 — maksimum funkcji
85 L minimm funkeji
-~
-~
86 punkty przegieoia funkcji
"
-
87 grodkowa 8 4 4 Do bez odsadek
peina
(1.57) f selnysuekioniid. 10 5 5 pe
12 6 6 pe
88 catka po krzywej zamimiete]; znak 16 7 7 De
(7.60) calki po krzywe] zamkmiete]
20 8 8 p.
& ¢
catka po lorzywe] zamimiete) z le-
runkiem; znak catki po krzywey zamk-
nigtej z kKlerunkiem
90 ¢
caXka podwé . 8 6 6 p.
91 1o m Jna 'go krgywe] zamknietej;
(7.66) 2! e:ej podwijnej po krzywej sa~ 10 7 7 pe
12 8 8 p.
92 @ 16 10 10 p,
calka podwéjna po krzywej zemkniete]
z kisrunkiem; znak caXld podwéjine] 20 12 12 pe
po krzywej zamknietej @ kierunkiem
> | 4D
gérodkowa 4 3,2 firet 0,4 + 0,4
94 t bi niepeina
G C jest zawarty w zbiorze; znsk zawie- ape. 5 4,0 0,5 + 0,5
6 4,8 0,6 + 0,6
8 6,4 0,8 + 0,8
(?? 2) ) zawiera gbidr; znak zawarcia 10 8,0 1,0 + 1,0
124) 9,0 1,2 + 1,2
9% ¢ nie jest zawarte w zbiorze; znak nie-
zawlerania
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cd, tablicy
Wymagania
etopied szero-
Ip. ] znakn 2) | Znaczenie snmaku lub (1) jego naswa Odmiana 3) | czcionkd |wielkosé| kosé
pe 1) Wyglad Jego lub ma~ |oczka : osoionki | 0dsadka boos-
trycy w | punktach| lub me= na w punktach
punktach trycy
1 2 3 4 5 6 T 8
nie sawiera zbioru; snak nieszawie-
97 rania
nalezy doj jest elementem; znak
® E naleznodecli
(11.3)
99 nie nalezy do, nie jest elementem;
(11.4) ¢ gnak nienaleinodci
100
(11.5) ( jest zawarty lub réwny
101
(11.6) ) zawiera lub jest réwny
{:?27) { ! Jjest zawarty, ale nierdwny
103
(11.8) E 2 zawiera, ale nierdwny
$rodkowa 4 4 firet bez odsadek
104 U suma mmogosciowa zblordws znak su- | perpa
{11.9) my mnogoéciowej zbiordw 5 5
6 6
105 m iloczyn mnogodciowy zbiordwy znak 8 8
(11,10) iloczymu mnogosciowego zbiordw
10 10
106 >< iloczyn kartezjadisic; znak iloczym
(11.16) kartez jariskiego
operator sumowania zbiordéw, suma Iéﬂmd]n;wa 6 4 4 p.
107 mnogoéciowa zbioréw; znak dodawania Spaine
(11.11) zbiordw 8 6 6 p.
10 8 8 p.
108 operator mmozenia zbiordw, iloogyn
(11.12) ﬂ emogogoiowy zbiordéw; znak mmozenia 12 10 10 p.
= zbiordw
109 operator iloczym kartezjarskiego
(11.17) X zbiordw, iloczyn kartezjanski zbio-
* réw; znak iloczymi kartezjaiskiego
grodkowa 4 4 firet
peina 5 5
110 \ réznica zbiordws znak réinicy mmo- 3
(11.13) gosciowe]j 6
8 8
10 10
normalna 6 3 3 pe
1M1 2bidr pusty, zero mmogosciowe; znak 8 4 4 p.
(11,14) zera mnogodciowego o 5 5o
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11

cd, tablicy

Wymagania
stopien szeTO~
Ip.") Wyglad znalu 2) | Znaczemie znaku lub (1) jego nazwa |Odmiana 3) |czeionkd |wielkosé | wosé
lub ma- |oczka w | czeinid [0dsadka bocz-
trycy w |punktach | lub me- [P W punktach
punktach trycy
1 2 3 4 5 6 7 8
x normalna 6 4 4 p. bez odsadek
12
(11.19) : aled 8 6 -
(z pisma hebraj-
skiego) 10 8 8 p.
(1:130) C continuum
¢ (z pisma Frak-
tury)
$rodkowa 2 ¥ o 0,5 + 0,5
5 t
114 Blopatn 8 2 |2 7 M0+ 1,0
(11.22) norma; zpak do oznaczania normy
10 2 1,5+ 1,5
12 2 2,0 + 2,0
3 6 4,8 firet 0,6 + 0,6
115 "
(11.25) wezesniejsze, poprzedza 8 6.4 0,8 + 0,8
10 8,0 1,0 + 1,0
16 pézniejsze, nastepuje
(11.26) ,
117 H jest zawarte wewngtrz
118 )) zawiers wewngtrz
4,8 0,6 + 0,6
119 2 znek rézmicy symetryczne] 8 6,4 0,8 + 0,8
10 8,0 1,0 + 1,0
Z 1 tematyozne,
120 grodkowa 6 4 4 pe bez odsadek
(12.1) V lub, alternatywa; znak alternatywy niepeina - : .y
10 8 8 Pe
121
(12,2) /\
i, koniunkcja; znak koniunkeji
normalna 6 3 firet
122 4
(12.2)
10 5
12 6
srodkowa 6 4,8 0,6 + 0,6
123 c> réwnowazne; znak réwnowaznosci niepeina 5 o 0.8 4.0.8
(1203) ’ L] (]
10 8,0 1,0 + 1,0
124
(12.4) wynika; znak wynikania
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cd, tablicy

Wymagania
stopien szero-

Lp. " Wyglad znaku ?) Znaoczenie znaku lub (i) jego nazwa Odmiana 3) czcionkd |wielkosé |kodé i o
lub ma- |oczka w |czcionki |0dsadka bocz-
trycy w |punktach |lub ma- |[P2 ¥ punictach
punktach trycy

1 2 3 4 5 3 7 8

125 R e

znak odpowiedniosgci
126 4___'
127 zaprzeczeniey znak zaprzeczenia
(12.5) P : ¥
(:EBG) — znak tautologli
12 kwantyfikator szczegétowy istnieje; srodkowa 8 8 firet bez odsadek
(129.” \/ gnak kwantyfikatora szczegdéowego peina 10 10
12 12
130 kwantyfikator ogélny dla kazdego;
(12.8) znak kwantyfikatora ogélnego
normalna 4 wg duktu | wg duktu
L kroju kroju
(12,7 3 Tiver | 30k wlp. 129 5
Jedno-
elemen- 6
towy,
odwrd-
cone 8
132 litery
(12.8) z krojul Jak w lp. 130 10
* Konsul
12
Syfry
g;‘;g““ 4 2 2 fireta| bez odsadek
5 2,5
6 3
1234 2 4
133 5678 cyfry 10 5
90 12 6
gornal dolna 1,5 145 Do
8 2 2 p.
10 2,5 245 De
12 3 3 pe
1234 drodiowa 4 3,0 3,0 pe
peina
134 % g 18 cyfry z dolng linig utamkowsg 5 3,5 3,5 pe
1233
135 5678 cyfry z gérng linig ulamiows
90
1234 4drodkowa 4 2 3 Pe 0,5 + 0,5
niepeina
136 5678 cyfry do uktamkdéw zwykiych P! 5 2,5 3,5 p.
920
firet bez odsadek
0000 ok £ v
137 000 cyfry w kétkach P 8
10 10
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cd. tablicy
Wymagania
stoplen 8zero~-
Ip.") | Wyglad snaku ?) | Znaczenie zmmaku lub (1) jego nazwa | Odmiana 3) |czcionkd |wielkosé | xogé
odsadka bocz=
lub ma~ joczks w |czcionid b
tryoy w |punktach | lub me- |2 ¥ Punktac
punktach trycy
1 2 3 4 5 [ i 8
1234 érodkowa 6 2 1 pireta| Dez odsadek
56718 niepeina 3
8 2,5 0,08 + 0,08
20
138 pa— frakcje cyfrowe 10 3 0,15 + 0,15
234
56718 gérna |dolna 12 4 bez odsadek
90
nali uzupe e
normalna 5 5 firet bez odsadek
6 6
139 ver wlelokropok
(2.2) 3 P
10 10
$rodkowa 6 4,8 0,6 + 0,6
niepeina
140 — od .. do RER 8 6,4 0,8 + 0,8
(8:230 ) 10 8,0 1,0 + 1,0
normalna 4 0,6 1,5 p. 0,45 + 0,45
5 0,7 1,5 De 0,4 + 0,4
0,8 1,5 po | 0:35 + 0,35
8 1,0 2,0 pe | 0,5 + 0,5
10 1,4 2,5 pe 0,55 + 0,55
(;4:) 1] przecinek : i 2 ’
i % oA 8/2 1,0 2,0 p. | 0,5+ 0,5
10/2 1,4 2,5 pe 0,55 + 0,55
gérna |dolna 6 0,5 1,5 pa | 0,5 + 0,5
8 0,6 1,5 pe | 0,45 + 0,45
10 0,7 1,5 pe 0,4 + 0,4
0, grodkowa 6 4 4 pe bez odsadek
(;4.?) L procent; znak procentu peina 6 6 p.
' 10 8 8 p.
6 6 firet
(14’4;) 7 promille; znak promille 8 8
’ X 10 10
4 2 2 pa
5 2 2 De
6 2 2 pe
8 2,5 2,5 Pe
10 3 3 pe.
12 3 3 pe
16 3 3 p.
(R;) () Dewliey okrasie 20 4 2 5.
24 4 4 p,
28 4 4 p.
36 5 5 p.
48 5 5 Pa
gérna |dolna 6 1,5 1,5 pe
8 2 2 p.
10 2 2 Pe
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cd, tablicy
Wymagania
: 2 stopien szero-
Ip.") Wyglad znalu?) |Znaczenie znalm lub (i) jego nazwa oamanad) |ZPOVCL. | ielkoss |nogt " -
lub ma- |oczka w |czcionki sadka ach
trycy w |punktach |lub ma- |22 ™ punkt
punktach trycy
1 2 3 4 5 6 T 8
érodkowa 4 2 2 Pe bez odsadek
peXna
5 2 2 e
6 2 2 p.
8 3 3 p.
10 3 3 p.
12 4 4 pe
16 4 4 p.
(;43, [ ] nawiasy kwadratowe; klamry 20 4 ™
24 4 4 pe
28 4 4 p.
36 5 5 P
48 5 5 p.
60 5 5 Pe
T2 5 5 Pe
gérna |dolna 6 1,5 1,5 De
8 2 Pa
10 2 2 Pe
$rodkowa 6 3 3 pe
peina
8 3 3 p.
10 3 3 p.
{ } 12 4 4 p.
16 4 4 pe
146 (od 36 p. gru-
(4.9) bogéé linii two- | nawiasy figurowe; wasy (ciagie) 20 4 4 p.
rzace] grubszej
réwna oczku li- 24 4 4 pe
nii pdigrubej)
28 4 4 pe
36 6 6 pe
48 6 6 pe
60 6 6 pe
] H 12 6 6 pe
uT grubosd linii nawlasy figurowe; wgsy (skadans)
tworzacej grub-
szej réwna oczlu
linii pdxgrube])
148 I linie do nawiaséw figurowych - wagsdw
6 3 3 Pe
14 3 i
(4.3) ﬂ: :u nawiasy podwojnej; klamry podwdjne 8 4 4 Ve
10 5 5 P
12 6 6 pe
(1?3) < > nawliasy ostre; nawiasy katowe 7 z o
20 6 6 pe
24 6 6 pPe
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cd, tablicy

Wymagania
. stopien _—
L] 3 82 -
Ip.") Wyglad znaku?) | Znaczenie znaku lub (i) jego nazwa Odmiana 3) i:;i::f" wielkodé |xosé sanadka bt
oczka w | czcionid N
tryc
ryya:h ktach | 1ub ma na w punktach
trycy
1 2 3 4 5 6 7 8
normalna 6 4 4 Pe bez odsadek
151 P znak funkcji Weierstrassa 8 6 6 p.
10 8 8 p.
6 3 3 p.
152 :Fl staka Plancka 8 4 4 p.
(proste i pochyke 10 5 5 DPe
drodkowa 6 2 1 0,5 + 0,5
aiepeina g Taree
8 3
10 4
153 normalna 5 1,5
(8.6) ¥ gwiazdka : -
8 3
10 4
15 normalnej | 8/2 3 4 pe
10/2 4 5 Pe
érodkowa 6 4 1 fireta | POZ odsadek
peina 2
154 krzytyk : g
(8.7) " :
gorna 10 8
1) Cyfry w nawiasach oznaczajg mumery znakéw wg PN-68/N-01050,
2) ze wzgleddéw technicznych wyglad graficzny znaku (krdj) nie stanowi wzorca,
%) Razwy odmian wg BN-71/7401-04,
%) 1ylko dla 1p. 94, 95, 96 1 97.
3. ZNAKI CHEMICZNE
Wymagania
8z8T0-
Lp. Wyglad znsku ) | Znaczenie znaku lub (1) Jego nazwa 0Odmi ana2) ::gfi;lkii wielkosé | xosé
odsadka bocz{
lub ma- |oczka w | czcionki ac
tryey w | punktach | lub ma- |28 W punkt
punktach trycy
1 2 3 4 5 6 7 8
Znaict dgtaras
T = $rodkowa 6 4,8 firet 0,6 + 0,6
1 b | znak dodawania niepeina
heodoy ¥ 8 6,4 0,8 + 0,8
(3Y]
- 10 8,0 1,0 + 1,0
r==x o~
2 :—: o o| znak odejmowania
e L
% o
r=-1 :
R | o]
3 i E ‘g znak réwnanie
e 4,8 0,6 + 0,6
é:
4 :—j znak reakeji, w ktérej ustala sie a 6,4 0,8 + 0,8
10 8,0 1,0 + 1,0
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cd, tablicy

Wymagania
|
stopien szero-

Lp. Wyglad znaks?) | Zneczente zmakn lub (i) jego mazwe | Odmiena®) | cpcionii |wielkodé |kodé | qooa o
lub ma- |oozka w |czcionki :aw h :z;
trycy w |punktach | lub ma-
pw.ktach trycy

1 2 3 4 5 6 7 8
$rodkowa 6 4,8 firet 0,6 + 0,6
=1 niepeina
I 8 6,4 0,8 + 0,8
(stosuje sig zna- 10 8,0 1,0 + 1,0
5 Id wg rozdz, 2
ip. 73)
$rodkowa 6 6,0 bez odsadek
(stosuje sie zna- aXan
kK wg rozdz. 2 P
1p. 46) znaki kierunku przebiegu reakeji
re- 6 6
1 1
1 ]
6 -4 8 8
(stosuje sie zna-
d wg rozdz, 2 10 10
1p, 47)
r--1 3 3 Pe
7 1 1 4 4 p.
[ S——
10 5 5 De
6 6 firet
)
8 T grot strzatki
Zo2igt wiszad
$rodkowa 6 6 firet bez odsadek
r~/ peina
9 — znak pojedynczego wisgania P 5
L |
10 10
r—
10 L'_'fl : znak podwéjnego wigzania
r==1
11 znak potréjnego wigzania
| S |
CA
12 | I znak skodny pojedynczego wigzania
i)
lr_.__
13 ! A
NN
14
LN
znaki skodne podwéjnego wigzanie
r-
15 ! |
A8
N\
16
AN
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cd, tablicy

Wymagania
Lp. Wyglad znakn?) | Znaczenie znaku lub (i) jego nazwa | Odmiana?) 5t°zi;§i _ | szero-
czelonil |wielkosé |kodg odsadka bocz-
Lub ma- loczka w |czcionkd na w punktach
tryey v |punktach |lub ma-
punktach tryey
1 2 3 4 5 6 T 8
édrodkowa 6 0,8 3 p. 1,1 + 1,1
17 lo} znak wolnego elektromu niepeina
L_J 8 1,0 4 p. 1,5 + 1,5
10 1,2 5 pe 1,9 + 1,9
=3
18 Lol
L_1
znaki wigzani
|
19 : o!
L%y
o srodkowa 4 p. bez odsadek
20 L/ peina 10 6p
' .
=l znaki skodne pojedynczego wigzania
do budowy zwiazkéw pierscieniowych
-1
21 I\
L.
r
22 a'/:
-4 znaki skosne podwéjnego wigzania do
budowy zwiazkdéw pierscieniowych
=5
23 \:
L
grodkowa 6 0,4 2 pe 0+ 1,6
- niepeina
24 | znak boczny pojedynczego wiazania do P 8
:_ ' budowy 2zwiagzkéw pierdcieniowych 10
12
grodkowa 6 2 2 Pe bez odsadek
r , peXna
25 b znak boczny podwdjnego wigzania do 8
vl budowy zwiazkéw pilerécieniowych 10
12
Znald benzenows
drodkowa 18 16 16 pe bez odsadek
26 peina
24 20 20 p.
« | O
znald zwigzkéw pierdcieniowych - po-
Jjedyncze
- | ©
25 ©
18 32 32 pe
30 @ 24 40 40 p.
znald zwigzkéw pierdcieniowych - po-
dwéjne
31
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cd. tablicy

Wymagania
1 2 stopien BZOT0=
Lp. Wyglad znaku')| Znaczenie znaku lub (i) jego nazwa | Odmiana 2) cxotonks | wisisnse | xodé iceiie S
lub ma- | oczka w | czcionkd | W S o8
trycy w | punktach | lub ma- punkt
punktach trycy
1 2 3 4 5 6 T 8
Znaid elektrochemii
drodkowa
32 @ znak dipolu peina 16 8 8 p. bez odsadek
) $rodkowa 4 4 firet
33 + znak katiorm pekna
5 5
6 6
6 3 3p
34 —_ znak aniom gérma ~
8 4 4 p.
10 5 5 DP.
srodkowa 6 6 6 p.
35 @ znak katiom Pedha
36 e znak aniom
1) Zo wzgleddéw technicznych wyglad greficzny znalku (kréj) nie stanowi waorca.
2) Nazwy odmiany wg BN-T1/7401-04,

4. POSTANOWIENTA PRZEJSCIOWE

Do roku 1978 dopuszcza sig produkowanie czcionek i matryc znakéw matematycznych i chemicznych na
podstawie istniejgcych zasobdéw wzorcdw, z wyjatkiem projektowania znakéw zawartych w normie.

KONIEC



